

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 153 (9291)

СУББОТА, 21 декабря 1985 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Соревнование животноводов

Труженики ферм нашего района стремятся организованно, на высоком уровне провести зимовку скота. А задачи в нынешний стойловый период в животноводстве предстоит решить большие и ответственные. Необходимо добиться значительного увеличения продуктивности животных с тем, чтобы в это время в среднем от коровы получить надой по 1800 килограммов молока, добиться по 700 граммов среднесуточных привесов скота на откорме. Это значит, что работники животноводства должны трудиться с полной отдачей сил, умело использовать внутренние резервы, добиться порядка и организованности на каждой ферме.

Успех дела во многом зависит от организации боевого, действенного соревнования животноводов. В каждом колхозе и совхозе должно быть налажено индивидуальное трудовое соперничество доярок, телятниц, свинок, а также коллективов ферм. Необходимо изживать формализм в деле организации соревнования ферм. Пока же, к сожалению, все дело порой сводится лишь к сравнению достигнутых результатов, которые в ряде случаев даже не отражены в наглядной агитации и показателях работы в красных уголках животноводческих ферм.

Во многих колхозах и совхозах благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию животноводы и в зимний период получают высокие надой молока и привесы скота. Так, например, успешно трудятся в стойловый период доярки совхоза «Опочецкий» К. М. Захарова, Ф. В. Васильева, Н. А. Виноградова, телятницы совхоза «Красный фронтвик» Р. Е. Белоусова, свинок колхоза имени Жданова Н. Ф. Федорова, Е. П. Петров и многие другие животноводы и коллективы ферм. Там, где должным образом заботятся о создании необходимых условий для плодотворной работы животноводов, используют имеющиеся резервы, получают высокие результаты труда.

Достоин встретит XXVII съезд КПСС, добиться дальнейшего подъема продуктивности скота — вот что должно быть сейчас главной целью при организации социалистического соревнования тружеников колхозов и совхозов района.

Надо помнить, что на двенадцатую пятилетку поставлены более напряженные задачи, значит, трудиться необходимо с большой энергией, вдохновенно.

Работники ферм должны наращивать производство продукции животноводства, с высокой отдачей использовать возможности дальнейшей интенсификации своей отрасли. И бороться за это сегодня, не теряя времени.

## НА ВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

В ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» постоянно уделяется внимание улучшению организации труда. Опыт показывает, что сократить сроки мелиоративного строительства, добиться экономии материальных и энергетических ресурсов, удастся в тех бригадах, где работы ведутся по единому наряду.

С переходом на безнарядную систему организации труда возросла выработка и у молодого коммуниста механизатора Александра Павловича Гаврилова, который задания выполняет на 150—180 процентов. Работает Александр на тракторе Т-130 всего два года, а в деле не уступает и более опытным товарищам.

Трудовые успехи молодой коммунист посвящает предстоящему XXVII съезду КПСС.

НА СНИМКЕ: А. П. Гаврилов.

Фото Ю. Орлова.



## ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

ВСЕМЕРНОЕ повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, приведение в действие всех резервов для улучшения качества продукции — на это направлены сейчас усилия всех трудовых коллективов. Одним из предприятий, добившихся наилучших показателей в социалистическом соревновании, является леспромхоз. Поэтому он стал одним из коллективов, в которых начала свой путь трудовая эстафета навстречу XXVII съезду КПСС.

Так, по итогам социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания за третий квартал 1985 года бюро райкома КПСС и исполкомом районного Совета народных депутатов коллективу леспромхоза за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании среди предприятий первой группы, было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома.

Стремясь внести свой вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, труженики леспромхоза сверх

плана вывезли 4300 кубических метров древесины, вырастили 1161 тысячу единиц посадочного материала, переработали 1500 кубических метров древесины, изготовили 25 срубов.

Большое внимание уделяется здесь одной из наших главных забот — реализации Продовольственной программы. Уже несколько лет леспромхоз имеет подсобное хозяйство, где ведет откорм крупного рогатого скота и свиней. Созданное маточное стадо полностью обеспечивает потребности в свинополовье подсобного и личных хозяйств работников предприятия. В среднем за год производится по 105 килограммов мяса на одного работающего.

За успехи в развитии подсобного сельского хозяйства медалями ВДНХ награждены главный лесничий А. П. Кузьмин, тракторист И. С. Дабига, свиновод В. И. Степанова, зоотехник Т. В. Федорова, комбайнер М. С. Савин.

Все эти успехи нашли свое отражение на страницах альбома трудовых дел, посвященных XXVII съезду КПСС.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

## Дела наших передовиков

С НЕПЛОХИМИ результатами труда заканчивают этот год труженики молочнотоварных ферм колхоза имени Мичурина. На одну корову за одиннадцать месяцев в среднем надоено по 2302 килограмма молока, а у многих доярок этот показатель намного выше.

В нашем колхозе ферма Косилова прочно удерживает первенство среди коллективов других молочнотоварных ферм как в летне-пастбищный период, так и в зимне-стойловый. Косиловские животноводы досрочно рапортовали о выполнении годовых обязательств, по которым они планировали получить от коровы 2250 килограммов молока, а сейчас надой уже составил 2348 килограммов.

При подведении итогов социалистического соревнования среди доярок хозяйства лидером стала Мария Николаевна Агеева, которая трудится на ферме Алексина. От своей группы коров она за прошедшее с начала года время добилась самой высокой продуктивности — 2617 килограммов молока от одного животного. Повышенные обязательства приняла передовая доярка и на зимне-стойловый период. За это время она рассчитывает надой от коровы в среднем по 2030 килограммов молока.

В преддверии XXVII партийного съезда каждый стремится точнее определить свое место в большом и важном деле ускорения общественного производства.

Е. ВАСИЛЬЕВА,  
главный зоотехник  
колхоза имени Мичурина.

## ВЕЧЕР-РАПОРТ

МНОГОЛЮДНО было в четверг, 19 декабря, в районном Доме культуры. Здесь собрались представители одиннадцати промышленных предприятий. В зале по-праздничному украшена сцена. На красном полотнище особо выделяются слова: «XXVII съезду КПСС — рапортуем!»

Вечер — рапорт по достойной встрече XXVII съезда партии секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева открыла ярким вступительным словом. Она отметила, что труженики района активно участвуют в обсуждении проектов ЦК КПСС к XXVII партийному съезду, стремятся успешно завершить 1985 год и одиннадцатую пятилетку в целом, создать задел уверенного старта новой, двенадцатой пятилетки.

Почетное право рапортовать первым было предоставлено коллективу Опочецкого леспромхоза. С трибуны вечера рапорт зачитал главный инженер предприятия, заместитель секретаря парторганизации Е. М. Михайлов. Коллектив успешно выполняет задания 1985 года и одиннадцатой пятилетки. Продолжает развиваться подсобное хозяйство. Впереди соревнующихся идет коллектив Глубоковского лесничества под руководством П. Е. Богдановой.

Работая под девизом «Ни одного отстающего яряда», успешно выполняет планы года и пятилетки коллектив УПП ВОГ. Об этом доложила присутствующим, зачитывая рапорт, заместитель секретаря парторганизации предприятия Г. В. Иванова.

На трибуне секретарь парторганизации цеха № 2 Краснородской швейной фабрики Л. К. Капустина. В рапорте коллектива этого цеха отмечается, что за годы одиннадцатой пятилетки значительно повысилась производительность труда. Выполнили свои личные пятилетние задания досрочно 48 человек.

От коллектива районного производственного управления бытового обслуживания населения рапорт зачитала секретарь парторганизации В. А. Шершнева. В нем отмечается, что в настоящее время службой быта населению оказывается 377 видов услуг. По сравнению с предыдущим годом объем бытовых услуг заметно возрос. В этом году в швейной и вязальном ателье установлено новое оборудование. Два комплексных приемных пункта переведены в новые помещения.

Были заслушаны также рапорты коллективов РЭС, ОПКЭС, льнозавода и других.

Участников вечера приветствовали пионеры. Силами художественной самодеятельности был дан концерт.

## Единый политдень

В четверг, 19 декабря, в районе проходил единый политдень. Тема выступления докладчиков — «Политика мира и социализма. К итогам четвертой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва».

На встречах трудящихся с партийным, советским, хо-

зяйственным активом шел обстоятельный разговор о внутренней и внешней политике Советского государства, о задачах, стоящих перед трудовыми коллективами по успешному завершению заданий одиннадцатой пятилетки, достойной встрече XXVII съезда КПСС.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

## НАШИ УСПЕХИ — В ЛЮДЯХ

Завтра, 22 декабря, страна торжественно отмечает День энергетика. В этот день 64 года назад на VIII Всероссийском съезде Советов был принят Ленинский план электрификации страны — план ГОЭЛРО.

**РЕШЕНИЯ** апрельского (1985 г.) Пленума ЦК партии, совещания ЦК КПСС по вопросу научно-технического прогресса ознаменовали собой новый этап развития народного хозяйства. Особое место в решении поставленных задач отводится росту энергооборуженности труда, вопросам внедрения новых эффективных технологий. Выполнение этих задач невозможно без обеспечения электроэнергией всех отраслей народного хозяйства, в том числе сельского хозяйства.

Быстрый рост энергооборуженности за одиннадцатую пятилетку характерен и для Псковской области, для нашего электросетевого района, который снабжает электроэнергией народное хозяйство Опочецкого, Пушкиногорского и Красногородского административных районов. Поставляя потребителям в год около 100 миллионов киловатт-часов электроэнергии и имея в обслуживании 4000 километров

воздушных линий различных напряжений, 12 опорных подстанций, 1072 потребительских подстанций, наш коллектив делает все возможное по выполнению основной задачи — надежному снабжению энергией потребителей.

В преддверии своего профессионального праздника хочется подвести некоторые итоги. Что же мы сделали за год? А сделали немало. Так, план капитального ремонта воздушных линий и трансформаторных подстанций выполнен на 100 процентов, установлено 1114 опор воздушных линий, заменено 135 километров пришедшего в негодность провода, выполнен план снижения потерь в электрических сетях.

Проводится большая работа по строительству новых объектов. Так, в 1985 году введена в эксплуатацию воздушная линия Опочка — подстанция Мякишево, введены две опорные трансформаторные подстанции, что существенно по-

высило надежность электрооборужения объектов сельского хозяйства. По итогам третьего квартала 1985 года Опочецкому РЭС присвоено второе классное место в соцсоревновании среди электросетевых районов Псковских электрических сетей.

Как и на любом другом предприятии, наши успехи — в наших людях. Мы гордимся своими передовиками, ударниками коммунистического труда мастером В. М. Михайловым, электромонтером распродсетей М. А. Елисеевым, И. Ф. Яковлевым, электромонтером участка подстанций А. И. Васильевым, электромонтером капремонта В. С. Громовым, трактористом бурильно-крановой установки А. Е. Борисовым, старшим мастером А. Ф. Андреевым, водителем Н. И. Тихоновым, электромонтером оперативно-выездной бригады А. П. Павловым. Эти и другие труженики делают все возможное, прилагают все усилия для обеспечения надежного энергоснабжения, не жалеют ни сил, ни времени.

**А. ИГНАТЬЕВ,**  
главный инженер  
Опочецкого РЭС.



Соревнуясь в честь XXVII съезда КПСС, труженики энергетической отрасли прикладывают все усилия для наращивания производства электроэнергии и тепла, динамичного развития энергетики — надежной основы экономики страны.

В коллективе Опочецкого района электрических сетей хорошей репутацией пользуется ударник коммунистического труда электромонтер Анатолий Васильевич Козлов. Более двадцати лет трудится он по эксплуатации и ремонту линий электропередач напряжением от 0,4 до 110 киловольт. Портрет передовика производства помещен на Доску почета предприятия.

НА СНИМКЕ: А. В. Козлов.

Фото Ю. Орлова.

## Обязательства выполнены

Коллектив нашего предприятия коммунальных электрических сетей успешно идет к финишу года и пятилетки, навстречу XXVII партийному съезду. Плановое задание одиннадцати месяцев по реализации электроэнергии выполнено на 103,4 процента, по реализации тепловой энергии — на 106,2. Прибыль составила 103,1 процента к плану. Несколько больше намеченного на этот период выполнено работ по капитальному ремонту.

**С** ХОРОШИМИ результатами подошли работники предприятия и к своему профессиональному празднику — Дню энергетика. На эту дату успешно выполнены принятые на 1985 год социальные обязательства. На 1,1 процента к плану снижена себестоимость одного киловатт-часа электрической энергии. Себестоимость одной гектокалории тепловой энергии снижена на 1,5 процента к плану.

В течение одной смены работа выполнялась на экономном топливе. Экономлено 204 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Внедрены в производство два рационализаторских предложения. Экономический эффект от внедрения мероприятий составил 1600 рублей. Продолжается внедрение бригадной формы организации труда.

Наше предприятие обслуживает четыре населенных пункта: города Опочку и Себеж, поселки Красногородское и Идрицу. Немалую протяженность составляют воздушные и кабельные линии. За последние десять лет протяженность кабельных линий возросла на 37,4 километра. Со стороны центров питания обеспечивается удовлетворительное снабжение городов и поселков электроэнергией. Основные трансформаторные пункты электроснабжения обеспечены двухсторонним питанием.

На предприятии много работников, которые сполна отдали свои знания, энергию и силы производству, стремятся рационально использовать энергоресурсы, экономно расходовать материалы, беречь, как говорится, в большом и малом. Такие ра-

ботники, конечно, вносят весомый вклад в общее дело и других ведут за собою.

Взять, к примеру, машиниста автокрана Алексея Анатольевича Захарова. Он комсомолец. Добросовестно относится к работе. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. А. А. Захаров занесен на Доску почета предприятия и энергоуправления. Активно участвует Алексей Анатольевич и в общественной работе, являясь членом добровольной народной дружины, членом профсоюзного комитета. Не остается в стороне от художественной самодеятельности.

Таких людей, заслуживающих похвалы, можно было бы назвать много. О них мы уже рассказывали на страницах газеты. От всей души хочется поздравить всех тружеников предприятия с профессиональным праздником — Днем энергетика. Новых трудовых побед вам, дорогие товарищи!

**Ю. АЛЕКСЕЕВА,**  
старший экономист  
ОПКЭС.

## „День хлеба“

Хлеб — могущество державы. Но хлеб еще и совесть каждого человека. Хлеб любит преданность, любит сильных и смелых, честных и справедливых, совестливых и правдивых. Любит людей щедрых и постоянных в товариществе.

НА ЗАРЕ Советской власти В. И. Ленин писал: «Решить задачу снабжения населения хлебом в громадной стране... Неимоверно трудно... Вспоминая все заседания Совета народных комиссаров, скажу: не было ни одной задачи, над которой бы так упорно работала бы Советская власть, как над этой задачей».

История хлеба неразрывно связана с историей классовой борьбы. У каждого народа хлеб — это строка в его биографии, одна из его характеристик. Поэтому — то хлеб — дело не только государственное, но и подлинно народное, в самом полном и емком понимании этого слова.

Что же такое килограмм, или буханка хлеба? Чтобы получить ее, нужно иметь (при урожае 20 центнеров с гектара) четыре квадратных метра земли. Эти четыре метра надо вспахать, посеять, забороновать, удобрить, очистить от сорняков, подкормить, сжать, обмолотить, высушить, отвезти на хлебозавод, выпечь хлеб, привезти в магазин и продать за... 14 копеек.

Ежедневно в нашей стране выпекается 82 тысячи тонн хлеба разных наименований. Поисками новых сортов хлеба, обладающих лучшими питательными и вкусовыми качествами, занимается Всесоюзный научно-исследовательский институт хлебопекарной промышленности. Здесь изучают традиции русского хлебопечения (так к нам вернулся знаменитый русский калач), здесь были созданы сорта хлеба с невиданными ранее свойствами.

Люди испокон веков знали цену хлебу, берегли его, как зеницу ока. Не давали упасть крошке со стола. Сметали в ладонь. А если уронят нечаянно кусок, поднимают и поцелуют, прощения попросят. Отношение к хлебу во многом определяет нравственную высоту человека. И в сознании человеческого хлеб предстает не только караваем на столе, но и мерлом нравственных ценностей в человеке, символом того, что приносит человеку самоотверженный труд.

Горько сознавать, что более пяти процентов произведенного страной хлеба попадает в отходы. Многие здесь зависят и от тех, кто печет хлеб, и от тех, кто его продает, и от тех, кто его покупает. Хлеб бесценен, бе-

речь его — святая обязанность каждого.

Выполняя постановление Правления Роспотребсоюза «О дополнительных рекламных-пропагандистских мероприятиях по воспитанию населения бережного отношения к хлебу», рядом потребительских союзов Российской Федерации проделана большая работа по воспитанию населения бережного отношения к хлебу путем организации специального «Дня хлеба».

На этот день утверждается комплекс мероприятий, включающий графики и программы его организации, распределение ответственных работников с целью охвата пропагандистской работой по бережному отношению к хлебу больших и разнообразных по социально-возрастным группам масс населения. Распространяются отпечатанные плакаты «Блюда из черствого хлеба», листовки «Полезные советы хозяйке», изготавливаются стенды для покупателей с информацией по правильному хранению хлеба в домашних условиях и советами врача-диетолога. Широко ведется демонстрация пропагандистских фильмов по обсуждаемой тематике.

В рамках «Дня хлеба» проходят уроки в школах, профессионально-технических училищах с организацией бесед, выставок книг и плакатов, участием ветеранов войны и труда. Организуются тематические вечера, утренние журналы, конференции, выставки о хлебе и людях, его выращивающих, концерты агитбригад с программами о бережном отношении к хлебу.

Полезно в этот день предприятиям торговли и общественного питания организовать выставки-дегустации блюд из зачерствевшего хлеба, проводить консультации специалистов о правильном хранении хлеба в домашних условиях, переработке зачерствевшего хлеба по предлагаемым рецептам.

Мероприятия «День хлеба» позволят привлечь все слои населения к важной народнохозяйственной проблеме, помочь кооперативным организациям и предприятиям в вопросах, связанных с экономией хлебных ресурсов в процессе производства и потребления.

**Р. РЯБОВА,**  
зам. торговым  
отделом райпо.

● В товарищеских судах

## Всеми средствами

НЕ ДЕЛАЮТ чести нашему коллективу своим поведением, выпивками в рабочее время и появлениями в нетрезвом состоянии в общественных местах плотник домоуправления Виктор Тимофеевич Николаев и слесарь-сантехник Георгий Николаевич Щербинин. В текущем году Николаев дважды побывал в медицинском вытрезвителе, Щербинин органами милиции за появление в пьяном виде в общественном месте, его дело рассматривал товарищеский суд, дважды обсуждался советом профилактики, за допущенные прогулы наказан административно. В итоге он не донес в семейный бюджет около 200 рублей.

Не отстает от Николаева и Щербинин. Он побывал в

медицинском вытрезвителе трижды. Обсуждался на совете профилактики. Товарищеским судом оштрафован на 50 рублей. Неоднократно наказывался административно. И Щербинину попойки обошлись в 200 рублей.

Пора бы Николаеву и Щербинину задуматься над своим поведением, прекратить выпивки в рабочее время. Ведь они уже испытали на себе силу Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоповарения».

**Г. ЕВСТАФЬЕВА,**  
секретарь совета  
профилактики  
управления ЖКХ.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Советует  
специалист

## Не допустить беду в дом

Как показывает статистика, около восьмидесяти процентов пожаров происходит в жилых домах или надворных постройках. И самой распространенной причиной пожара является неосторожное обращение с огнем.

По этой причине произошел 7 декабря этого года пожар в доме Н. Г. Григорьева, проживающего в деревне Крайнево Петровского сельсовета. Огнем уничтожен жилой дом с надворной постройкой и скотом.

В зимнее время нередко замерзают водопроводные и канализационные трубы. Пренебрегая мерами пожарной безопасности, их пытаются отогреть пламенем факелов, паяльных ламп, горящими углями, что приводит к пожарам. Для отогрева такого рода труб рекомендуется применять горячую воду или нагретый песок. Этими правилами пренебрег Н. В. Астратов. 3 декабря он проводил в СМУ «Бурводстрой» подогрев емкости с дизельным топливом открытым огнем. За нарушение техники безопасности Н. В. Астратов привлечен к административной ответственности.

Элементарные меры предосторожности, повышение культуры поведения людей при обращении с огнем являются действенными и способными не допустить несчастного случая. Каждый человек должен выработать в себе аккуратность и осмотрительность. Сейчас, когда в каждой семье имеется немало электрических приборов, особо следует соблюдать правила пожарной безопасности. Так, 10 декабря от оставленного без присмотра электрокамина произошел пожар в квартире С. П. Орлова по адресу ул. Автозаводская, дом 1, кв. 2. Хозяин сгорел.

Пожары могут возникнуть от неисправной электропроводки или неправильной эксплуатации электросети. Это может случиться, если в одну розетку включено несколько бытовых приборов одновременно, поскольку возможно применение проводов, сечение которых не рассчитано на потребляемый ток.

С наступлением отопительного сезона резко увеличивается опасность возникновения пожаров от неправильного устройства приборов печного отопления и нарушения правил пожарной безопасности при их эксплуатации. Пожары чаще всего происходят из-за перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легко воспламеняющихся жидкостей. Так, из-за неисправности печного отопления произошел пожар в бане деревни Броды Матюшкинского сельсовета, из-за перегрева печи возник пожар в жилом доме в деревне Рясно Норкинского сельсовета.

Приближаются новогодние праздники. Новогодние елки должны устанавливаться в жилых домах, квартирах на устойчивом основании, на безопасном расстоянии от печей и других нагревательных приборов, с обязательным соблюдением мер предосторожности при пользовании иллюминационными украшениями.

**И. АНДРЕЕВ,**  
инструктор ПП2-20.



По направлению коллектива ремонтного завода пришел на работу в органы милиции Владимир Яковлевич Поливара. За эти истекшие пять лет стал специалистом третьего класса, много сил и энергии вложил в оборудование криминалистической лаборатории.

Старший лейтенант милиции, старший эксперт-криминалист Опочецкого РОВД В. Я. Поливара постоянно выезжает в составе оперативных групп на места происшествий, умело применяет криминалистическую техни-

ку по обнаружению следов и вещественных доказательств, грамотно проводит многие виды экспертиз (дактилоскопическую, баллистическую и другие), что помогает в раскрытии многих преступлений.

В. Я. Поливара ведет большую общественную работу, на протяжении ряда лет является капитаном волейбольной команды — одной из сильнейших в районе.

НА СНИМКЕ: В. Я. Поливара.

Фото Ю. Орлова.

## Происшествие

### ИСТОРИЯ ДВУХ КРАЖ

Рабочий совхоза «Глубоковский» А. И. Петров и тракторист этого же хозяйства В. А. Александров не долго ломали себе голову, где и как достать денег, чтобы «поправить здоровье». Выход из затруднительного положения они нашли быстро, решив похитить и продать на стороне шифер, принадлежащий совхозу.

СТОИТ в деревне Водобег дом, в котором на период уборки картофеля администрация совхоза размещает учащиеся педучилища. И чтобы поддерживать здание в хорошем состоянии, к нему подвезли шифер для ремонта крыши. Обстоятельство это не смутило «братьев по интересам». И хотя у дома не красовалась вывеска «Добро пожаловать», все же Петров с Александровым лихо подкатили на тракторе к дому, быстро погрузили шифер и отправились в деревню Артюхово.

Там их уже ждала гражданка А. Е. Ефимова. Сторговались быстро. Десять рублей и две бутылки водки вполне удовлетворили соучастников мелкого хищения, совершенного в дневное время.

Конечно, дело не осталось незамеченным. Суд должным образом отреагировал на незаконные действия Петрова и Александрова. Первого оштрафовали на 100 рублей, второго на — 50. Но возникает и другой вопрос. Как мог тракторист В. А. Александров бесконтрольно использовать в нетрезвом виде государственную технику, жечь совхозное горючее? А в таких случаях администрация совхоза вполне имеет право призвать нарушителей к порядку или по административной линии, или же в порядке судебного иска.

Александр Иванович Петров, когда совершил хищение, оправдывался тем, что был в нетрезвом состоянии. Мол, в трезвом виде никогда бы не совершил кражу. И, казалось бы, случившееся с

ним должно было повлечь за собой дальнейшие здравомыслящие поступки. Да вот что прискорбно: таких светлых дней у Петрова не так уж много. Тридцатилетний холостяк календарь жизни своей исчисляет моментами от одной выпивки до другой.

И что это действительно так, показали следующие события. Не прошло и недели, как против Петрова вновь возбуждено уголовное дело. Теперь уже в качестве соучастника кражи двух пуховых кроликов у престарелой женщины. Вместе с А. Ф. Федоровым, посадив кроликов в ящик, Петров отправился в Глубокое, где кто-то дал им за кроликов на бутылку водки, которая незамедлительно и была распита.

Когда на место происшествия прибыли для выяснения кражи личного имущества работники милиции, Петров повеял себя в беседе с ними настолько агрессивно, что не стеснялся в выборе слов, за что дополнительно подвергся административному аресту на 10 суток за мелкое хулиганство.

На протяжении одного месяца А. И. Петров трижды совершил незаконные действия. Не слишком ли много это для одного человека? Обошлись Петрову эти «художества», как видно, дорого. Возможно, раскаяние и посетит Петрова, заставит по-настоящему задуматься над своими поступками. И чем быстрее он сделает для себя должные выводы, тем будет для него же лучше.

**Ю. ИВАНОВ.**

## Уголок госавтоинспектора

### УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

До сих пор немало дорожно-транспортных происшествий происходит по вине лиц, которые садятся за руль после употребления спиртного. Правилами дорожного движения водителям категорически запрещается управлять транспортом, находясь в состоянии алкогольного опьянения, болезненном или утомленном состоянии. К сожалению, этот строгий запрет довольно часто нарушается водителями нашего района. Так, в городе и районе ежемесячно задерживается от 20 до 30 человек, которые садятся за руль нетрезвыми.

ПОСЛЕ выхода Указа от 16 мая 1985 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения» число водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, значительно сократилось, но находятся еще такие граждане, которые после выхода Указа уже дважды задерживаются работниками ГАИ за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Это тракторист колхоза «Красный Октябрь» С. Н. Шиков, монтажник СМУ «Бурводстрой» А. И. Трифонов, водитель ПМК-311 Г. А. Иванов, зоотехник колхоза имени Жданова В. А. Николаев. Эти водители, согласно ст. 22 ч. 1 Указа от 16 мая 1985 года, привлечены к уголовной ответственности, а материалы на них направлены в народный суд. Строгие меры, а также профилактическая работа в коллективах позволили снизить почти вдвое количество дорожно-транспортных происшествий, происходящих по вине пьяных водителей, но успокаиваться рано.

Воспитательную работу среди водителей надо усилить, но особенно серьезно к этому вопросу должны отнестись руководители. Имеются случаи, когда руководители знают, что гражданин склонен к употреблению спиртных напитков, задерживался в нетрезвом состоянии работниками милиции, тем не менее принимают на работу, связанную с техникой.

Такой факт имел место в колхозе имени Жданова. Зоотехник колхоза В. А. Николаев за управление мотоциклом в нетрезвом состоянии был лишен водительского удостоверения. Хотя руководители хозяйства знали об этом, в рас-

поряжение Николаева был предоставлен мотоцикл марки «Восход», принадлежащий колхозу, на котором Николаев был задержан в нетрезвом состоянии повторно и привлечен к уголовной ответственности.

Задерживается водитель в нетрезвом состоянии, и почти сразу же из организации приходят характеристика и ходатайство о том, чтобы не лишать данного товарища водительских прав. В характеристике указывается, что он незаменимый водитель, не допускавший ранее каких-либо правонарушений, а тот факт, что его задержали в нетрезвом состоянии, называют «случайностью».

Из совхоза «Глубоковский» на имя начальника Опочецкого РОВД пришло ходатайство на разрешение досрочной сдачи на водительское удостоверение Ю. Н. Молозину, который за управление автомобилем был лишен водительских прав. В характеристике указывается, что Молозин показал себя с положительной стороны, замечаний и нарушений трудовой дисциплины не имел, когда посмотрели его карточку, то выяснилось, что он шесть раз помещался в медицинский вытрезвитель. И такому работнику руководство совхоза старается как можно быстрее доверить технику, надеясь, что он их доверие «оправдает». Конечно, такое ходатайство не было принято во внимание.

Еще раз хочется напомнить руководителям, что обеспечение безопасности дорожного движения — наша общая задача. От того, как мы к этой задаче будем относиться, зависит безопасность движения на наших улицах и дорогах.

**В. ПОЛУЭКТОВ,**  
мл. лейтенант милиции.

## Случай из практики

### ПО ЛОЖНОМУ ВЫЗОВУ

ПОНЕДЕЛЬНИК властно вступил в свои права, рабочая неделя началась. В кабинет начальника лесопункта А. А. Иванова вошел бригадир.

— Алик Александрович, — сказал он встревоженно, — что будем делать? Из деланки исчезли 20 кубометров строительного леса. Еще в пятницу лично сам видел, а сегодня...

Бригадир развел руками, красноречиво показав, что не находит слов выразить возмущение свершившемуся факту. Тем временем А. А. Иванов мысленно прикидывал свои дальнейшие действия. Как-никак, двадцать кубометров — это немало. Тем более под конец года, когда важен каждый куб.

Решение пришло быстро. Достав лист бумаги, руководитель организации уверенно вывел первые строки заявления: «Начальнику Опочецкого РОВД...». А далее излагал факт исчезновения делового леса и просил принять срочные меры к выяснению пропавшего.

Сотрудники милиции оперативно отреагировали на заявление А. А. Иванова. Коль

руководитель лесопункта сообщает о хищении леса, значит, это так. Надо искать виновных.

Срочно была поднята на ноги оперативная группа. Пять сотрудников милиции в течение двух часов искали следы пропавшего в Крымском бору. И что же оказалось? По существу их действия не привели ни к какому результату. Да и не могли они обнаружить кражу, поскольку ее и не было. Просто-напросто лес увелили еще вечером, в пятницу, рабочие самого же лесопункта, сгрузили его у себя на территории.

А дальше, как мы уже знаем, и разгорелся сыр-бор с последующим ложным вызовом работников милиции на место происшествия. В действительности А. А. Иванов стоило тщательно разобраться у себя на месте, выяснить недоразумение. На деле же получилось, что сам начальник попал в неловкое положение, поскольку не знал, чем заняты его работники и чьи распоряжения выполняют.

**М. БАРЫШЕВ,**  
ст. лейтенант милиции.

К 80-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ РОССИЙСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

## Там, где шло восстание



Декабрьское вооруженное восстание 1905 года в России — одна из ярких страниц в летописи революционного рабочего движения, первый вооруженный штурм эксплуататорского строя в эпоху империализма. К концу осени 1905 года обстановка в стране накалилась до предела. Нараставшее в течение года стачечное движение пролетариата в сочетании с борьбой крестьян против помещиков и вооруженными выступлениями солдат и матросов привело к высшей форме революционной борьбы — восстанию. Знамя восстания первым поднял московский пролетариат, руководимый большевиками.

И хотя первая битва московских рабочих и вооруженных восстания в ряде городов и районов России против самодержавия закончи-

лись поражением, пролетариат не был разбит. «В трудящиеся массы города и деревни, — отмечал В. И. Ленин, — подвиг московских рабочих внес глубокое брожение, следы которого уже не замирали, вопреки всеобщим преследованиям».

В. И. Ленин дал глубокую марксистскую оценку уроков Декабрьского вооруженного восстания, раскрыл его историческое и международное значение. Дело революции, за которое беззаветно сражались лучшие сыны и дочери трудовой России, живет и торжествует в наши дни.

НА СНИМКАХ: посетители музея «Красная Пресня»; фрагмент диорамы «Героическая Пресня, 1905 год» (Атака кавалерии).

(Фотохроника ТАСС).



## Не омрачить праздник

ПРИБЛИЖАЕТСЯ Новый год. Каждая семья хочет встретить его в праздничном настроении. Это настроение в немалой мере связано с появлением в квартире елки. Вместе с ней приходят в наш дом свежий запах хвойного леса, радость детям и взрослым.

Чтобы этот праздник удался, работники лесного хозяйства передают в торговую сеть множество новогодних елок. Однако некоторые граждане стремятся самовольно срубить елку и даже не одну. Тем самым эти люди причиняют лесу ущерб.

От самовольных порубок елок гибнут лучшие деревья вблизи города, вдоль шоссе, дорог. Работники же леса заготавливают их там, где это не приносит вреда.

В 1981 году был утвержден размер взысканий за незаконную рубку или повреждение леса. В декабре — январе взыскания налагаются по таксе, увеличенной вдвое. За срубленную, к примеру, в декабре елку диаметром до 12 сантиметров

взыскивается штраф 22 рубля, а если срублены пять елок такого размера, то наряду с возмещением ущерба 110 рублей нарушитель привлекается к ответственности по части 1 статьи 169 УК РСФСР (лишение свободы на срок до одного года или исправительные работы на тот же срок, или штраф до 300 рублей).

В соответствии с п. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 6 августа 1980 года лица, виновные в незаконной порубке деревьев, подвергаются штрафу в административном порядке: граждане — до 50 рублей, должностные лица — до 100 рублей.

Провоз елок на всех видах транспорта разрешается лишь по документам, выданным лесохозяйственными предприятиями. Борьба с порубщиками елок в предновогодний период — задача работников лесной охраны, дружинников, работников милиции, ГАИ.

В. АНДРЕЕВ,  
инженер леспромхоза.

Хозяйке на заметку

## МОЛОЧНЫЕ НАПИТКИ

Эти напитки готовят в электромиксере, но можно и в стакане, размешивая содержимое ложкой.

**Медовое молоко.** Молоко 130 г, мед 20 г. В зависимости от сезона его подают холодным или горячим.

**Молоко с вареньем.** Молоко 130 г, варенье 20 г. Также можно подавать холодным или горячим.

**Вишенка.** Охлажденное молоко 80 г, вишневый сок с мякотью 50 г, сахарный сироп 20 г.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

## Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Выставка Буратино. 9.05 — Играет оркестр электромузыкальных инструментов ЦТ и ВР. 9.30 — Движение без опасности. 10.00 — «Болдинская бессонница». 10.50 — VI Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 11.20 — Телефильм. 12.10 — Семья и школа. 12.40 — Концерт. 13.55 — «Из северного дневника». 14.30 — Новости. 14.45 — «Новые имена». 15.50 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Мультфильм. 17.15 — Концерт. 17.30 — В мире животных. 18.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах — Новости. Если хочешь быть здоров. Лыжи. Передача 2-я. 21.00 — Время. 21.35 — Телефильм. «Труффальдино из Бергамо». 1-я и 2-я серии. 23.45 — 23.55 — Новости.

## Вторая программа

13.25 — Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Сборная ФРГ. — сборная Швеции. 14.05 — Телефильмы для детей. 15.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная Финляндии. 1-й период. 15.40 — «Воскресение». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 19.00 — Концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат и Кубок СССР по тяжелой атлетике. 22.05 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак». (Ленинград) — ВЭФ (Рига). 22.45 — 22.55 — Новости.

22 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

## Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — «Как мы отдыхаем». 9.10 — «Наука и техника». 9.20 — 51-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Сегодня — День энергетика. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Эдит Пиаф». Спектакль театра имени Моссовета. 15.50 — Новости. 15.55 — Клуб путешественников. 16.55 — «Нить времени». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.25 — Новости. 19.30 — Празднич-

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ коллективы Опочецкого района электрических сетей, ОПКЭС, участка № 4 МК-17, райсельхозэнерго, энергетиков колхозов и совхозов с профессиональным праздником — Днем энергетика! Желаем всем хорошего здоровья, счастья в личной жизни, дальнейших успехов в труде, достойной встречи XXVII съезда КПСС. Администрация, партбюро и профком РЭС.

ДОРОГОЙ отец и дедушка **АНДРЕЕВ Николай Владимирович!** От всего сердца поздравляем тебя с важным событием в твоей жизни — 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долголетия, благополучия, бодрого настроения. Сын, невестка, внуки.

УВАЖАЕМЫЙ **АНДРЕЕВ Николай Владимирович!** Поздравляем с днем рождения — 70-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, веселого настроения, мирных дней.

Гена, Дина, Тая, Света.

«Ускорение». 19.40 — Фильм-спектакль «Дорогая Памелла». В перерыве (21.00) — Время. 22.45 — Сегодня в мире.

## Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международные соревнования по прыжкам с трамплина. 20.45 — «Река в наследство». 21.00 — Время. 21.35 — Теннис. Кубок Дэвиса.

Совхоз «Глубоковский» производит закуп молодняка крупного рогатого скота, у населения живым весом 60 килограммов и выше, кроме того, на центральных усадьбах хозяйства:

в понедельник — в совхозе «Салют», колхозах «Красный Октябрь», «Вперед»;

во вторник — в колхозах «Урожай», имени Мичурина и «XXI партсъезд»;

в среду — в совхозе «Опочецкий», колхозах «Красное Заречье», имени Жданова;

в четверг — в совхозах «Организатор», «Духновский» и колхозе имени Любимова;

в пятницу — в колхозах «Заветы Ленина», «Большевик», совхозе «Красный фронтвик».

Время закупа животных согласовывают с заготскотом председатели исполкомов сельских Советов.

Администрация совхоза.

## КИНО

## «МАЯК»

21 декабря «ШАКТИ»

2 серии Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

22-23 декабря «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА»

Начало в 17 часов. «СМЕРТЬ СРЕДИ АЙСБЕРГОВ»

Начало в 19 и 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

21-22 декабря «ВЛАДЫКА СУДЬБЫ»

2 серии Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3679. Тираж 7688.